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Ficha de exercicios n° 7

Anélise Complexa

Exercicio 1 Resolva em C as sequintes equagdes:
a) 23 +i22 —iz+1=0
b) 27+ 24— 1623 —16 =0

Exercicio 2 Mostre que para qualquer nimero complexo z se tem |z| < |Re z|+

|Im z|. Indique exemplos de nimeros complexos que verifiquem a igualdade.

Exercicio 3 Represente graficamente os seguintes subconjuntos de C e diga se
sao abertos, fechados e limitados.

a) {ZE(C:ZE:M}

b) {zE(C:z—l—Z:zl}
){zeC:|z+1]>]z—1+i|}
d){z€C:|Rez|+|Imz| <1}

e) {zeC:1<|z| <2 argz| < T}
f) {z € C:Re(z?) >0}

Exercicio 4 Determine a parte real e a parte imagindria das funcées:
)
a) f(z) = 25
b) f(2) =3iz +4(i + 2)

Exercicio 5 Resolva em C as seguintes equagdes:

a)e* =1+1
b)e*=—-1
c) cosz =2
d) ez:eiz

Exercicio 6 Considerando z = x + 1y, calcule os sequintes limites:

I ( S 2)
%) Bl Y Sey+i(z—y)
z2_—5

b) lim

z— 141
c) lim 2241
d) lim l—cosz

S psen(z?)




Exercicio 7 Determine o maior subconjunto de C onde as sequintes fungoes

sao continuas:
a) f(z) =log(z+1—1)
b) f(z) = \/1z:q 22

¢) [(z) = 73

Exercicio 8 Mostre que f é continua no ponto zy sse f é continua nesse ponto.

Exercicio 9 Verifique se as sequintes funcgoes podem ser prolongadas por con-
tinutdade & origem:

) f(z) = Bex

b) (=) = &

Exercicio 10 Considere a funcao

25

— se z#0
f) =19 J2* #
0 se z=0

Prove que:

a) Nao existe lin(l)f(z)
z—

z

b) Se Re f =u elm f = v, entdo u(xz,0) =z e v(0,y) = y.

Exercicio 11 Seja f (x4 iy) = (x2 + Qy) +1 (:c2 + y2). Diga em que pontos
20 = xo + 1yo existe f'(zp).

Exercicio 12 Considere f (z + iy) = 22 —xy—y?+iv (x,y) uma fun¢do inteira.
Determine f(z) e f'(2).

Exercicio 13 Mostre que uma fungdo inteira ndao pode ter parte real u (x,y) =
2 2
s e T

Exercicio 14 Obtenha as equacdes de Cauchy-Riemann em coordenadas po-
lares.

Exercicio 15 Determine o maior subconjunto de C onde as sequintes fungoes
sao diferencidveis:
a) flx+iy) =—(e¥ —e Y)cosz +i(e¥ +eY)sens

b) 1) = 2

Exercicio 16 Determine u (z,y) de modo que f (z + iy) = u(z,y) +i(a>+y> —
3x2y — 3xy?) seja uma fungdo inteira e f(0) = 0.

Exercicio 17 Sejam uy, : R> — R (com k € Ny ) fungées definidas por u(x,y) =
xF — y*. Calcule os valores de k para os quais existem funcées fi, holomorfas
tais que Re(fr) = ug e determine-as.



Exercicio 18 Determine as fungées harménicas conjugadas de w(z,y) = 2% —

3z — y>2.

Exercicio 19 Considere u(x,y) = y* — 322y.
a) Mostre que u é uma fun¢do harmdnica
b) Determine uma fun¢do holomorfa f tal que Re f =u e f(0) = 2i.

Exercicio 20 a) Prove que u(x,y) = e * (zseny — ycosy) é uma func¢io har-
monica

b) Determine v(zx,y) tal que f(z) = u + iv seja holomorfa

¢) Determine f(z) e calcule f'(2 4+ 1)

d
Exercicio 21 Prove que uma funcdo f é holomorfa sse — = 0.
dz
Exercicio 22 Seja f uma fun¢io complexa de varidvel complexa holomorfa no

aberto €1, e seja Q= {E 1z € Q} Seja g : Q- Ca funcao definida por

g(z)=f (E) Prove que g é holomorfa.



